
DESKOVÁ HRA „BETLÉMSKÉ SVĚTLO“ 
POČET HRÁČŮ: 2-8 

POMŮCKY: Vytištěný a slepený plán (lze podlepit či za-laminovat), hrací kartičky (nutno vytisknout, 

slepit se zadními stranami a rozstříhat, případně i podlepit či za-laminovat), různobarevné figurky, 

hrací kostka. 

CÍL HRY: Cílem hry je dostat jako první Betlémské světlo ze startu (Betlém) až k Vám domů (cíl) a 

cestou navštěvovat různé domácnosti a vyhýbat se nástrahám.  

PRAVIDLA HRY: Každý hráč má jednu figurku, s níž začíná na startu a pomocí hrací kostky se posouvá 

vpřed (po šestce se znovu nehází). Pokud se hráč zastaví na políčku označeném vločkou, hodný 

sněhulák mu pomohl a on může házet ještě jednou. Pokud skončí svůj tah na políčku s bruslí, uklouzl 

na ledu a jedno kolo nehraje. A pokud se zastaví na políčku se svíčkou, musí navštívit domácnost, 

která k políčku patří a sejmout kartu. Na kartě nalezne buď úkol, který musí splnit, nebo otázku 

z okruhu lidových vánočních zvyků, kterou musí správně zodpovědět (pokud to nedokáže, zůstává 

v dané domácnosti jedno kolo uvězněn). Zodpovězená otázka se vyřazuje ze hry, karty s úkoly se 

mohou vracet dospod balíčku a losovat opakovaně. Vyhrává ten, kdo první dorazí do cíle/svého 

domova. Figurky se cestou nevyhazují a na jednom poli tak může stát více, než jeden hráč. 

OBMĚNY HRY: Ze hry je možné zcela vyřadit karty s otázkami a to buď od začátku, nebo postupně, až 

už jsou všechny zodpovězené (a odpovědi jsou známy) a hrát/pokračovat ve hře jen s kartami s úkoly. 

Hru lze také hrát zcela bez kartiček, případně se zcela jinými otázkami a úkoly. Zařadil lze i různé 

pohybové prvky, úkoly v domácnosti nebo otázky na opakování učiva. Také je možné hru hrát tak, že 

nevyhrává ten, kdo první dorazí do cíle, ale ten, kdo cestou správně zodpověděl nejvíce otázek (v 

takovém případě si hráči kartičky se správně zodpovězenými otázkami nechávají u sebe). 

                                                                                                  PŘEJEME PŘÍJEMNOU ZÁBAVU 

                                                                                                      A VESELÉ VÁNOCE 

VYCHOVATELKY ŠD ZŠ ŽĎÁR 

PS: Správné odpovědi na všechny otázky týkající se lidových vánočních zvyků naleznete v našem 

vánočním videu pro rok 2021, umístěném na webu ZŠ Žďár. A kdyby Vám obyčejná desková hra 

nestačila, na poslední stránce naleznete ještě jednu soutěž pro všechny zvídavé děti. A odměny za ni 

budou rozhodně stát za to! 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


